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siycos.com : Eigenschaften
• sin (xtk.2.IT) = Sin (x ) (K E E )
• cos (Xt KH ) = Cos (x ) n

• (sin G)Ttfcos (xD ? = 1 ; bzw Katz
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: andere trigonometrische
Funktionen :



tankt - EIGEN :( "Tangens
" )

cotlxl-I.IE, ( „Cotaugeus
")

seclx) = ⇐× , ( „ Sekaus
")

:

und ihre Umkehrfunktionen :

asia = aresincx ) (zumindest

-

-
sinus Käse:ä::}

( „Anissin

}Auch : sincxty) = sinxcosytsiay -cosx

| coslxty) > Cos x. cosy - sinx -Siay
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N.IR?QTimRyBsp-+2+1=0
(KE ) Polynome

sollen immer

p
- q - Formel : ITF

Nullstellen

keine Lösung in @
haben .



Aber : wenn wir eine neue Zahl

einführen :
„
FT

"

,

oder schöner :

T¥:p,
mit der gsch.li?---1--

Dann ¢ :-. {at bi / ob ER } imaginäre

( REC : a = at 0 . i )
"Cinhä

i. Lösungen v. +71=0 : ± i

(denn einsetzen : ist 1 = - It 1=0 )
• Lösungen von XI 4×+5=0
p- g. F. : - EIVF-FE-zt.ie

Rechnen
-

:

• atbi + ctdi = (atc ) t ( btd ) . i

z.B. 2+3ütt - 5; = 3 tl-21.si

;
atbi - lctdi )= la - c) tlb-d) i

(atbil.lctdil-a.ctaditb.ci
+ b. d.II = a.c- b-dtladtbc) . i



Bezeichnung atbi
X

Real, maginärtei '

• Beachte : ZEE ,

dann hat

2- immer die Form atbi ,

• ko-mptexk-jugierte-zuzz.CI ,
2- = eetbi ,

ist E = a- bi

also z.B
.

2- = 2 -Bi : 7=2+35

( klar : E = z )
-

Bild :( komplexe Ebene )
^
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-2- i ttz - i ) = -1



(Zt i ) . i = - It Zi •

(1-2) . ( Iti ) = 1+2 - Ii =3 - i

^ 1. ist
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Allgemein : „

mal lat bi )
"

ist
• drehen uns (einen Winkel )
aretan ( I ) (ohne Gewähr)

• strecken umVF

(bei • Gti ) also : drehen um 45! ¥ ;

strecken um VE )



Was ist (atbi) :(ctdi ) atbictdi
OK, aber wir wollen das alsetf.iTRKK-fxty.kx-y.si?-y2;

hier

hier : GIG mit (c-di) erweitern .

D= . latbilf.IE
(Ctdi) . (c - di) E- (di ) ?
-
d2 . IZ

a.etb.cf-L-d.at b. c) - i w

=

-
-1

= tbeiüti
--

Realteil Imaginärteil

Satz (Fundamental satz der Algebra)
Ein Polynom anx

"

tan.at
" - I

.
. . teenxtao

hat genau n Nullstellen , wenn man
(a) Komplexe Nullstellen mit ähtt

(b) Nullstellen mit ihrer Vielfachheit zählt .



Dabei ist (b) so zu verstehen :

z.B
.

X3- 3×2+3×-1 = (x- 1)
3

= (x-1)A- 1)fx- 1) ← 1 ist
3 fache
Nullstelle

Aus dem Satz folgt :
Tejakaunmansdereiben-fals.fr

- de ) . (×- alz ) - . . _ ( x- du )
wobei da .dz . . . .

da die Nullstellen sind .%Fbrfarmxntaa.net#oWazdsafzvonVieta
:

G-d)(x-d. Hx-d) = X! . . .- dilzds
-
- den

Überblick Mathe I : Lineare Algebra
--

( morgen : Analysis )
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